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Um estudo realizado pela OAB/SP revelou que mais de 55% dos advogados no Brasil já incorporaram 
______ Inteligência Artificial (IA) generativa em suas rotinas, e esse número tende a crescer. Em escala 
global, o cenário é ainda mais impressionante − segundo o relatório Future of Professionals da Thomson 
Reuters, 87% dos profissionais jurídicos ______ que a IA transformará suas profissões significativamente 
nos próximos cinco anos. 
 
Imagine concluir em minutos tarefas que normalmente ocupam horas do seu dia. A revisão de contratos, 
a pesquisa de jurisprudências ou a organização de documentos extensos podem agora ser ______ com 
uma eficiência que parecia impossível ______ poucos anos. A IA generativa já está revolucionando a 
advocacia tradicional, permitindo que atividades que antes demandavam extensas horas de trabalho 
sejam realizadas com maior agilidade, precisão e eficácia. 
 
A tecnologia pode analisar grandes quantidades de dados, redigir contratos e revisar documentos em 
segundos, realizando o trabalho operacional e fornecendo dados e insights acionáveis para decisões 
mais rápidas e, com isso, os profissionais podem se concentrar em estratégias, atendimento aos clientes 
e desenvolvimento de soluções jurídicas. 
 
Contudo, a incorporação da IA no setor jurídico traz também desafios significativos. A transparência dos 
dados é crucial. Os advogados devem compreender como as conclusões são alcançadas por essas 
ferramentas para manter o controle sobre as decisões. A segurança de dados é outro aspecto vital, pois 
os profissionais jurídicos lidam com informações altamente sensíveis, e qualquer brecha pode ser 
catastrófica.  
 
Embora potencializem o trabalho dos advogados, as ferramentas de IA ainda não os substituem. É 
essencial que as tarefas sejam desenvolvidas por empresas confiáveis, que ofereçam ferramentas 
robustas projetadas para garantir eficiência e máxima segurança. A colaboração entre a indústria 
tecnológica e os profissionais, portanto, será fundamental para fomentar a confiança e facilitar a 
integração da IA na prática jurídica de forma responsável.  
 

Adaptado de: https://www.migalhas.com.br/depeso/429071/como-a-ia-generativa-esta-transformando-
a-advocacia  Acesso em 26 de abr 2025. 

 

 

QUESTÃO 01 

Assinale a alternativa que completa, correta e respectivamente, as lacunas do texto. 

A) à    prevê  realizadas     a       

B) à    preveem  realizados     a       

C) a    prevê  realizados     há      

D) a    preveem  realizadas     há      

A resposta correta é a letra D pelas razões que seguem:    
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a – Em gramática, crase é a contração da preposição “a” com o artigo “a”. Na primeira lacuna 
do texto, não há ocorrência de crase, pois existe somente um artigo definido antes do objeto 
direto “Inteligência Artificial (AI)” (linha 02).  
preveem – Quando o sujeito é uma porcentagem, o verbo geralmente concorda com a palavra 
a que se refere a porcentagem, no caso, “dos profissionais jurídicos”.  
realizadas – O verbo está na voz passiva e o particípio do verbo principal (realizar) deve 
concordar com o núcleo do sujeito. Nesta frase, o sujeito é composto e há três núcleos no 
gênero feminino, a saber: a revisão, a pesquisa e a organização. Portanto, o particípio do 
verbo principal deve ser feminino. 
há – O verbo “haver” indica tempo passado.  
 

 

QUESTÃO 02 

Qual das perguntas a seguir NÃO pode ser respondida apenas pela leitura do texto? 

A) Como a IA está transformando a advocacia? 
B) Como a IA impacta o mercado de trabalho no setor jurídico? 
C) Por que os advogados não podem ser substituídos pelas ferramentas de IA? 
D) Quais são as tarefas na área da advocacia que podem ser realizadas pela IA? 

A resposta correta é a letra B pelas razões que seguem:    
  
A) – A resposta a esta pergunta está no segundo parágrafo: “A IA generativa já está 
revolucionando a advocacia tradicional, permitindo que atividades que antes demandavam 
extensas horas de trabalho sejam realizadas com maior agilidade, precisão e eficácia”. 
B) – Não há no texto resposta para esta pergunta; logo, esta alternativa é a resposta da 
questão.  
C) – A resposta a esta pergunta está no quarto parágrafo: “Os advogados devem compreender 
como as conclusões são alcançadas por essas ferramentas para manter o controle sobre as 
decisões” (linhas 16 e 17). 
D) – A resposta a esta pergunta está no terceiro parágrafo. 

 

QUESTÃO 03 

De acordo com o texto, assinale V (verdadeiro) ou F (falso) para as afirmações a seguir. 

(    ) A tecnologia pode trazer benefícios para o setor jurídico desde que os advogados não 
deleguem às IAs o poder de decisão.  

(    ) A porcentagem de advogados que utilizam a IA no Brasil é maior do que se comparada à 
esfera global.   

(   ) Ao usar as ferramentas da IA, o setor jurídico lida com o desafio de manter o sigilo dos dados. 

O correto preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é 

A) V    V    F 
B) F    V    F 
C) V    F    V 
D) F    F    V 

A resposta correta é a letra C pelas razões que seguem:    
  
(V) – A primeira afirmativa é verdadeira e está explícita no quarto parágrafo: “Os advogados 
devem compreender como as conclusões são alcançadas por essas ferramentas para manter 
o controle das decisões” (linha 17).  
(F) – A segunda afirmativa é falsa, pois no texto está explícito: “Em escala global, o cenário é 

ainda mais impressionante” (linhas 02 e 03).  

(V) – A terceira afirmativa é verdadeira e está explícita: “A segurança de dados é outro aspecto 
vital” (linha 17). 
 

 



QUESTÃO 04 

INSTRUÇÃO: Para resolver a questão 04, analise as afirmações a seguir. 

I. O termo “que” (linha 01) refere-se a “um estudo realizado pela OAB/SP” (linha 01). 

II. Na linha 03, o travessão poderia ser substituído por dois-pontos sem acarretar mudança 

do sentido.  

III. Na linha 07, é possível acrescentar uma vírgula após a palavra “extensos”. 

IV. Se a palavra “brecha” (linha 18) fosse substituída por “brechas” seriam necessárias 
somente outras três alterações na oração. 

Está/Estão correta(s) apenas a(s) afirmativa(s) 

A) IV. 
B) I e III. 
C) II e IV. 
D) I, II e III. 

A resposta correta é a letra C pelas razões que seguem:    
  
I – ERRADA. O termo “que” (linha 01) é uma conjunção integrante que introduz uma oração 
subordinada substantiva direta exigida pelo verbo “revelar”: quem revela, revela algo. 
II – CORRETA.  
III – ERRADA. Não é possível acrescentar uma vírgula após a palavra “extensos”, pois 
separaria o sujeito da frase (“A revisão de contratos, a pesquisa de jurisprudências ou a 
organização de documentos extensos” – linhas 06 e 07) do verbo (“podem agora ser 
realizadas” – linha 07). 
IV – CORRETA. São três modificações além da palavra brecha: “e quaisquer brechas podem 
ser catastróficas” (linhas 18 e 19). 
 

 

QUESTÃO 05 

A conjunção “contudo” (linha 15) poderia ser substituída sem substituída por ______ sem 
qualquer mudança de sentido ou necessidade de alteração da estrutura da frase. 

A) Todavia 
B) Embora 
C) Destarte 
D) Conquanto 

A resposta correta é a letra A pelas razões que seguem:    
  
A) CORRETA: “contudo” e “todavia” são conjunções coordenativas adversativas e ambas 
podem ser usadas na frase sem alterar o seu sentido ou a sua estrutura.  
B) A conjunção “embora” é subordinativa concessiva, ou seja, apesar de ter tenha sentido 
semelhante, exigiria mudanças na estrutura da frase. 
C) A conjunção “destarte” é coordenativa conclusiva e significa “deste modo”. 
D) A conjunção “conquanto” é subordinativa concessiva, ou seja, apesar de ter sentido 
semelhante, exigiria mudanças na estrutura da frase. 
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TJ/PR rejeita recurso feito por IA que inventou 43 jurisprudências 

A 1ª câmara Criminal do TJ/PR rejeitou recurso apresentado pela defesa de um réu 
pronunciado ao Tribunal do Júri, após constatar que o documento foi elaborado com o auxílio 
de inteligência artificial. A ferramenta criou 43 precedentes jurídicos inexistentes. 
O colegiado fez severas críticas à conduta da defesa, ressaltando que apenas advogados, e 
não aplicativos de IA, detêm capacidade postulatória. "O advogado tem obrigação de, no 
mínimo, revisar as peças feitas com o uso dessas ferramentas”. 

Adaptado de: https://www.migalhas.com.br/quentes/429134/tj-pr-rejeita-recurso-feito-por-ia-
que-inventou-43-jurisprudencias Acesso em 26 abr 2025. 

 

 

A partir da leitura dos textos 1 e 2 desta prova, escreva um texto dissertativo-argumentativo 
respondendo às seguintes questões:   

Quais são os possíveis efeitos do uso da IA na advocacia? Como os advogados podem 

se preparar para essa nova realidade? 

O(a) aluno(a) deve posicionar-se indicando os possíveis efeitos do uso da IA na advocacia, 
efeitos positivos ou negativos, explicando como os advogados podem se preparar para essa 
nova realidade. Os argumentos devem ser desenvolvidos de forma coerente e coesa. 

 

O título não é obrigatório, mas constitui importante indicador do ponto de vista apresentado.  

Lembre-se também de que seu texto deverá   

• ter uma extensão entre 20 e 25 linhas;  

• estar fundamentado em argumentos que sustentem seu ponto de vista; e  

• utilizar a variante padrão da língua portuguesa.  

  

Ao redigir  

• planeje cuidadosamente seu texto, levando em conta o tempo de que dispõe;  

• utilize lápis apenas no rascunho; na folha definitiva, escreva seu texto à tinta;  

• não utilize corretor líquido; se errar, apenas anule a parte a ser desconsiderada e 
reescreva-a.  
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